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Вступ. Наразі дерматопатології займають провідне місце серед інших інфекційних 

захворювань собак. Традиційно левова частка припадає на грибкові ураження шкіри. Одним з 

них є маласезіоз - захворювання, що перебігає підгостро чи хронічно, характеризується 

свербінням, гіперпігментацією і порушенням структури уражених ділянок шкіри. 

Захворювання викликають ліпофільні дріжджі роду Malassezia, що належать до умовно-

патогенних мікроорганізмів шкіри та є її коменсалами [4]. Якщо не спинити розвиток 

захворювання на початкових етапах, то маласезіоз набуватиме генералізованої форми та 
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може призводити до деструктивних змін шкіри, що, у свою чергу, спричинятиме зниження 

резистентності організму та може викликати тяжкі супутні захворювання [3]. Для 

діагностики цієї хвороби використовують метод клейкої стрічки, який отримав широке 

визнання у ветеринарній клінічній практиці, як швидкий і універсальний метод видалення 

клітин рогового шару та супутніх мікробів, що налипають на неї [2]. Також застосовують 

цитологічні дослідження, матеріал для яких беруть з використанням ватних тампонів з 

уражених ділянок з подальшим відбитком на предметному склі (переважно, при інфікуванні 

слухового проходу) [1]. Недоліком вказаних методів при дослідженнях слухового проходу є 

досить низький відсоток позитивних результатів, адже маласезії переважно скопичуються на 

поверхні вертикального каналу вуха, де їх неможливо вилучити шляхом адгезії до ватного 

тампону. 

Мета роботи. Вдосконалення та вивчення методу діагностики маласезіозу собак. 

Матеріали та методи. Дослідження проводили на базі приватної ветеринарної клініки 

м. Тернопіль. Діагноз на маласезіоз підтверджували на підставі клініко-епізоотологічних 

даних та результатів цитологічного дослідження матеріалів, відібраних з уражених ділянок 

тіла собак. Для експериментальних досліджень відібрано 20 собак породи йоркширський 

тер’єр з клінічними ознаками отиту у віці від 4 до 6 років. Вивчали ефективність 

вдосконаленого нами методу діагностики маласезіозу: для цитологічних досліджень 

відбирали матеріал за допомогою клейкої стрічки, зафіксованої навколо браншів вигнутого 

затискача типу Халстед-Москіт клейкою стороною назовні (попередньо бранші обмотували 

ватою для уникнення травм слухового каналу).  

Результати та обговорення. Запропонований метод опрацювали на 20 тваринах з 

ознаками отиту. Проводили дослідження вмісту вушних каналів, відбираючи матеріал двома 

способами. Перший, загальновідомий (контроль): забір матеріалу за допомогою ватних 

тампонів; другий, удосконалений (дослід) - за допомогою клейкої стрічки, зафіксованої 

навколо браншів вигнутого затискача типу Халстед-Москіт. Після введення браншів в 

вертикальний канал вуха, круговими рухами торкалися кожної стінки каналу. Після відбору 

проводили світлове мікроскопічне дослідження клейких смужок з біоматеріалом або сухих 

відбитків ватного тампону на предметному склі, пофарбованих модифікованою фарбою 

Райта-Гімзи «Лейкодіф». Позитивним вважали результати за виявлення скупчень маласезій в 

кількості 10 клітин та більше. Результати досліджень приведені в таблиці 1. 

Таблиця 1 

Ефективність методів відбору біоматеріалів при мікроскопічному дослідженні на 

маласезіоз 

Результати досліджень контроль дослід 

позитивні, голів 3 8 

негативні, голів 17 12 

 

Як видно з наведених у таблиці даних, при застосуванні запропонованого нами 

способу відбору біоматеріалу, було виявлено 8 хворих на маласезіоз тварин, тоді як при 

застосуванні традиційного способу – лише у 3 з них вдалося підтвердити діагноз та виділити 

збудника зі слухового проходу. Таким чином, при дослідженні вушних каналів за допомогою 

клейкої стрічки, зафіксованої навколо браншів вигнутого затискача типу Халстед-Москіт, 

ефективність способу відбору була на 62,5% вищою, ніж при застосуванні стандартного 

способу. 

Висновки: 

1. Запропонований спосіб відбору біоматеріалів при дослідженнях собак на маласезіоз 

був більш ефективним, що дозволяло підтверджувати остаточний діагноз та, як наслідок, 

надавати своєчасно специфічну терапевтичну допомогу, знижуючи ризики ускладнень та 

виникнення супутніх захворювань. 
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2. На підставі проведених клінічних досліджень, розроблений спосіб відбору 

біоматеріалів може бути запропонований як більш ефективний, дешевий та простий у 

виконанні. 
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Дезінфекція є надважливим і актуальним протиепізоотичним заходом забезпечення 

успішного розвитку тваринництва, створення сприятливих умов для експорту вітчизняної 

продукції та виконання обов'язкових міжнародних вимог з питань охорони здоров'я тварин 

[1]. А дезінфекція в комплексі протичумних заходів свинарства взагалі має ключову роль, 

оскільки впливає не лише на біологічну безпеку свинарства, але й на економічну безпеку 

держави [2]. Отже проблема її удосконалення залишається надзвичайно актуальною для 

України. Метою наших досліджень було порівняльне вивчення віроцидної активності 

дезінфекційних засобів щодо збудника африканської чуми свиней (АЧС) для підбору з 

доступних в Україні препаратів, найбільш придатного дезінфектанту для оброблення 

технологічних поверхонь з високим рівнем фонового органічного забруднення. В 
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